



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 октября 2013 года, № 210 (5854)

Суббота

МИНСКИЙ САММИТ СНГ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24–25 октября принял участие в очередном заседании Совета глав государств СНГ в городе Минске



Саммиты Содружества Независимых Государств вот уже более 20 лет служат удобной площадкой для обмена мнениями по важным вопросам межгосударственного значения, региональным и международным проблемам, открытым консультациям для принятия взаимоприемлемых решений.

На Минском саммите СНГ рассмотрены вопросы дальнейшего совершенствования деятельности Содружества, укрепления политических, торгово-экономических, инвестиционных, культурно-гуманитарных связей между государствами-участниками, развития сотрудничества в рамках международных организаций.

Президенты обменялись мнениями по региональным и международным проблемам, в частности, сотрудничеству в предотвращении таких угроз, как терроризм, экстремизм, контрабанда наркотических средств и оружия.

На саммите было отмечено, что выведение из Афганистана сил международной коалиции в 2014 году требует дальнейшей активизации координации совместных усилий по обеспечению безопасности.

Ислам Каримов подчеркнул необходимость формирования атмосферы, которая стала бы залогом на пути проникновения идей терроризма и экстремизма

в пространство Содружества, борьбы не только с самими угрозам, но и их источниками. Глава Узбекистана отметил, что в этом важную роль играет сотрудничество и в области инновационно-коммуникационных технологий.

Президент Узбекистана, говоря о ситуации в Афганистане, отметил, что невозможно решить эти проблемы военной силой, единственный путь выхода из этого кризиса — политический, достижение компромисса противоборствующих сил.

Главы государств также рассмотрели вопросы, касающиеся торгово-экономических отношений в рамках СНГ. Как известно,

в 2011 году в целях дальнейшего развития многостороннего сотрудничества в этом направлении был подписан Договор о зоне свободной торговли. Президент Ислам Каримов подчеркнул, что создание полноценной зоны свободной торговли является одной из самых приоритетных и важных задач. В нынешних условиях, когда многие страны мира пережили финансово-экономический кризис и устраняют его последствия, формирование полноценной свободной торговой зоны даст ряд таких экономических эффектов, как стимулирование производства, укрепление взаимного доверия между деловыми кругами, бес-

печение своевременной реализации совместных экономических программ.

Президенты, обсудив вопросы культурно-гуманитарного сотрудничества, решили объявить 2014 год Годом туризма в СНГ.

Главы государств утвердили программы о мерах борьбы с преступностью, торговлей людьми, наркобизнесом, терроризмом.

Председательство в Содружестве с 2014 года переходит к Украине.

Анвар БАБАЕВ, спецкор УзА.
Ташкент—Минск—Ташкент
Фото С. УРМОНОВА.

ХЛОПКРОБАМ И ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Сегодня для сельского хозяйства страны, всего нашего народа радостное событие — хлопководы Узбекистана одержали большую трудовую победу, сдав на хирман Родины более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка-сырца.

Мне доставляет удовольствие от всего сердца поздравить с этим успехом хлопководов, всех тружеников села, которые внесли поистине огромный вклад в дальнейшее повышение уровня жизни и благосостояния народа, устойчивое развитие нашей экономики и страны в целом.

Наш народ хорошо знает и по достоинству оценивает то, что этот высокий рубеж достигнут в первую очередь благодаря нелегкому и кропотливому труду наших самоотверженных дехкан и фермеров — настоящих мастеров своего дела, ученых и специалистов, посвятивших свою жизнь хлопководству.

Каждый, кому известно, как выращивается хлопчатник, за счет чего создается богатый урожай, понимает, сколько сил, стараний и труда требует подготовка в течение всего года земли и семян, неустанный уход за каждым кустом хлопчатника, борьба с капризами погоды, различными заболеваниями растений и сельхозвредителями, решение многих других проблем. И все это по плечу только людям с твердой волей, настоящим профессионалам, любящим свою работу.

Если говорить о сезоне нынешнего года, то все мы помним, что в апреле температура воздуха была значительно ниже нормы, из-заливней и продолжительных дождей сев запоздал на 5–7 дней, а в мае в течение 20–25 дней наблюдался избыток влаги в почве, что замедлило всхожесть семян и рост хлопчатника. В июле–августе температура была выше, чем обычно, на 8–10 градусов, в южных областях достигла 45–50 градусов, и все это сопровождалось сильными гармелями, песчаными бурями, распространением различных сельхозвредителей и ростом заболеваемости растений, что, естественно, негативно отразилось на развитии хлопчатника, фактически поставило под угрозу судьбу урожая.

С учетом всех этих сложных условий еще большее значение и ценность приобретают и по праву заслуживают восхищения высокие рубежи и результаты, достигнутые в этом году нашими хлопководами.

В этой связи, думаю, будет уместным высказать одну мысль. Издревле хлопок считается символом белого цвета, духовной чистоты. И его способны выращивать только люди с чистыми помыслами и прекрасной душой. Уверен, все вы согласитесь со мной, что хлопок является не только эталоном белого цвета, но и результатом упорного, самоотверженного труда.

Дорогие соотечественники! Не секрет, что в земледелии, особенно в условиях Узбекистана, очень важную роль играет качество почвы, поэтому, безусловно, решающим фактором хорошего урожая является мелиорация посевных площадей. В нашей стране в течение последних пяти лет в ходе реализации специальной государственной программы было улучшено мелиоративное состояние 1 миллиона 460 тысяч гектаров орошаемых земель, на что было израсходовано около 1 триллиона сумов. Это создало прочный фундамент для повышения эффективности сельского хозяйства, в частности, роста урожайности в хлопководстве за прошедший период с 24 центнеров до 26,4 центнера с гектара.

Следует отметить, что благодаря проводимой в годы независимости широкомасштабной работе по выведению скороспелых и высокоурожайных сортов хлопчатника, соответствующих почвенно-климатическим условиям каждого региона страны, всесторонней поддержке наших ученых-селекционеров, стимулированию их труда созданы и районированы десятки новых перспективных сортов, что стало важным шагом в развитии сферы.

В нынешнем сезоне для решения возникших проблем пришлось приложить, как никогда, много усилий, мобилизовать все имеющиеся ресурсы и возможности. Это подтверждают эффективное применение нашими умелыми дехканами интенсивных агротехнологий, проведение культивации между рядов хлопчатника в среднем 7 раз, что в 3–4 раза больше, чем в предыдущие годы, а также своевременный полив с внесением более 10 миллионов тонн органических удобрений — по 10 тонн на каждый гектар.

Короткой строкой

Значительный рост

достигнут за девять месяцев нынешнего года в производстве автомобильной техники. Так, по сообщению информационной службы Госкомстата республики, за январь–сентябрь произведено 196,4 тысячи автомобилей, что на 10,3 процента больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. При этом производство грузовых автомобилей возросло на 74,2 процента, автобусов — на 14,4 процента, специализированных автомобилей — на 49,7 процента, а легковых машин (без специализированных) — на 9,7 процента.

Горячая пора

наступила в эти дни для коллектива ООО «Жондорпродукция», специализирующегося на переработке сельскохозяйственной продукции. Предприятию, действующему в Жондорском районе Бухарской области, предстоит за короткое время переработать 1 500 тонн винограда, поступающего из фермерских хозяйств. Одна треть от этого количества янтарных гроздьев уже переработана в концентрат виноградного сока и отправлена потребителям.

Современное оборудование

за счет банковского кредита в размере 850 миллионов сумов завезено и смонтировано на частном предприятии «Бойсун текс» Байсунского района Сурхандарьинской области. Это, по словам его руководителя Неймата Абдуллаева, позволило увеличить объемы производства тканей, повысить их качество и создать дополнительные рабочие места, а в перспективе даст возможность наладить и экспортные поставки.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДОСТИЖЕНИЯ

Результат самоотверженного труда

ТАК ПОВЕЛОСЬ, что в Узбекистане, издавна известном в мире, помимо всех достопримечательностей, и хлопок, отношение к нему особое как на государственном уровне, так и среди простого народа. И это объясняется не только тем, что хлопок является одним из главных богатств страны, но и тем, что именно с этой ценной технической культурой связан труд многих людей, которые, естественно, заинтересованы в том, чтобы результат этого труда радовал, как и от любого хорошо сделанного дела.

Каждую осень в Узбекистане, без преувеличения, эту весть с хлопковых полей с нетерпением ждут не только сельчане. И это понятно, ведь в производство хлопка-сырца вкладывают свой труд не только фермеры и их помощники на селе, непосредственно занятые его выращиванием и уборкой.

Например, большой вклад в хлопководство вносят и уче-

ные-селекционеры, которые выводят новые, более эффективные сорта хлопчатника и разрабатывают соответствующие технологии ухода за ними. Ежегодно они предлагают хлопководам их немало, причем выведенных с учетом почвенно-климатических условий того или иного региона страны. Они отличаются

скороспелостью и высокоуро-

жайностью, устойчивостью к заболеваниям и вредителям, засоленности почвы, дефициту влаги и другим факторам, отрицательно влияющим на развитие растений и формирование урожая. Но главное внимание селекционеров при этом обращено на то, чтобы новые сорта давали высококачественное волокно, пользующееся повышенным спросом на мировом рынке. За годы независимости таких сортов создано немало.

А на недавно завершившейся IX Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарке большой интерес зарубежных участников привлекло сообщение о том, что в отечественном Цен-



тре геномики и биоинформатики впервые в мире созданы технологии так называемого ген-нокаута хлопчатника и на их основе вывели качественно новые высокоурожайные, скороспелые, длинноволокнистые и засухоустойчивые сорта хлопчатника — «Порлок-1», «Порлок-2», «Порлок-3» и «Порлок-4».

В МИРЕ О НАС

Презентация инвестиционного потенциала во Франции

В ПРЕЗЕНТАЦИИ экономического и инвестиционного потенциала Узбекистана, организованной совместно с мэрией города Руэй-Мальмезон, побратима Бухары, приняли участие представители более 50 компаний, общественных ассоциаций, муниципальных организаций и местной администрации.

Участникам мероприятия были представлены сведения о привлекательном инвестиционном климате нашей страны, благоприятных условиях, созданных в СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак», а также МИЦЛ «Навои». Особое внимание было обращено на необходимость налаживания развития сотрудничества с ведущими французскими компаниями, обладающими передовыми технологиями, перспективны их участия в реализации проектов по производству широкой

номенклатуры продукции в химической, пищевой, текстильной промышленности, машиностроении, фармацевтике.

Мэр города Руэй-Мальмезон, депутат Национальной Ассамблеи, бывший министр правительства Франции Патрик Олье отметил, что углубление всестороннего партнерства с Узбекистаном представляет большой интерес для муниципальных властей, общественности и деловых кругов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты рассмотрели законопроекты во втором чтении

25 ОКТЯБРЯ состоялась очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов во втором чтении.

В центре обсуждения парламентариев оказался проект закона «О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях», разработанный по инициативе группы депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса на основе анализа предложений по дальнейшему усилению роли и значения партийных групп от политических партий в местных Кенгашах народных депу-

татов. В этой связи отмечено, что основной целью разработки документа стало дальнейшее законодательное обеспечение процессов повышения эффективности деятельности партийных групп в представительных органах власти на местах в деле защиты прав и интересов электората политических партий.

Так, в законопроекте определяются условия и порядок образования партийных групп, устанавли-

вается нижний предел числа депутатов, необходимый для их образования в Жокаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, Кенгашах народных депутатов областей и городов Республики Узбекистан. Также указывается, что деятельность партийной группы может прекращаться по собственной инициативе ее членов, истечении срока полномочий представительного органа власти, при уменьшении числа депутатов, входящих в партийную группу, ниже предела, необходимого для ее образования, прекращения деятельности соответствующей политической партии.

ХЛОПКОРОБАМ И ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ УЗБЕКИСТАНА

Наряду с этим обеспечением фермерских хозяйств на основе сформированной в последние годы эффективной системы льготными кредитами и техникой, доставка непосредственно на поля необходимых семян, органических и минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, а также организованное проведение хлопкоуборочной страды — все это позволило собрать выращенный богатый урожай до наступления ненастных дней, сдать более 90 процентов хлопка высокими сортами.

В этом году ощутимые результаты дали своевременное и качественное проведение дефолиации на системном уровне, глубокое осознание нашими фермерами значения этого агротехнического мероприятия.

Несомненно, самой важной предпосылкой нынешней победы является большое внимание, уделяемое в нашей стране человеческому фактору, постоянное повышение заинтересованности сельчан в результатах своего труда, укрепление в них чувства хозяина земли и ответственности за нее, веры в завтрашний день, сопричастности ко всему происходящему, рост самосознания и расширение мировоззрения людей.

Хочу с благодарностью отметить достойный вклад в высокий хлопковый хирман страны тружеников всех регионов Узбекистана, особенно Республики Каракалпакстан, Навоийской, Андижанской, Ферганской и Бухарской областей, которые, организовав работу рационально и эффективно, в числе первых выполнили свои договорные обязательства.

Ярким примером для многих стали дехкане и фермеры Амударьинского, Элликалинского, Шахриханского, Ташлакского, Учкуприкского, Узбекистанского, Вабкентского, Каршинского, Навбахорского, Уйчинского, Папского, Нарпайского, Шерабадского, Кумкурганского, Букинского, Гурленского районов, выполнившие намеченное задание за 20–25 рабочих дней.

Такие фермерские хозяйства, как «Ашур ота» Камашинского района, «Олам» Мубарекского района, «Мартабали» Навбахорского района, «Олтин замин ифтихори» Наманганского района, «Хосил» Каттакурганского района, «Умида Шарипова» Пахтачинского района, «Адолат момо» Сырдарьинского района, «Гулбод юрт» Риштанского района, «Улугбек Урозбоев» Амударьинского района, «Рузимбой

бобо» Элликалинского района, «Нур-зиё кузи» Алтынкульского района, собрали с гектара до 45–60 центнеров. Тем самым наряду с тысячами других передовых фермерских хозяйств страны они еще раз продемонстрировали огромные возможности фермерского движения, то, на какие большие свершения способны наши дехкане.

Вместе с тем логика осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ, сама жизнь требуют подъема фермерского движения на еще более высокий, качественно новый уровень.

В центре нашего внимания и впредь должны находиться такие важнейшие задачи, как создание новых возможностей для дальнейшего развития и повышения эффективности сельского хозяйства, передача земли ее истинному

хозяину, обучение молодежи на примере опыта работы передовых фермеров, создавших собственную школу земледелия, воспитание нового поколения фермеров, обладающих современными знаниями и квалификацией.

Уважаемые друзья!

Мы хорошо осознаем, что конечный результат всех наших действий и усилий в сельскохозяйственной сфере неразрывно связан с тем, чтобы наши дехкане получали достойный доход от своего труда, с повышением уровня и качества жизни населения.

В этом плане особого внимания заслуживает тот факт, что в годы независимости в нашей стране неуклонно растут объемы переработки хлопкового волокна на основе самых современных технологий и экспорта произведенной из

него продукции с высокой добавленной стоимостью.

Так, если в 90-х годах в республике перерабатывалось лишь 7 процентов всего выращенного в Узбекистане хлопка, то за прошедший период этот показатель увеличился почти в 6 раз и составляет сегодня около 40 процентов. Это способствует решению стоящих перед нами проблем, позволяет обеспечивать тысячи наших соотечественников, прежде всего молодежь, рабочими местами, увеличивать источники их дохода.

По предварительным подсчетам, в нынешнем году валовой доход от хлопководства составит свыше 3 триллионов 100 миллиардов сумов — на 23 процента больше, чем в прошлом году, это, в свою очередь, послужит повышению заинтересованности дехкан и фермеров в результатах

своего труда, эффективному выполнению задач, намеченных в программе «Год благополучия и процветания» и других общенациональных программах.

Дорогие мои соотечественники!

Сегодня, мысленно обнимая и еще раз поздравляя вас, самоотверженных дехкан и фермеров, механизаторов, агрономов и селекционеров, других специалистов отрасли, всех тех, кто внес достойный вклад в высокий хлопковый хирман Узбекистана, искренне, от всего сердца выражаю вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

В эти радостные мгновения мы благодарим Всевышнего за то, что он оберегает наш народ, дарует нам успех и благоденствие.

Пусть всегда царят мир и спокойствие в нашей стране, ясным и чистым будет наше небо!

Здоровья и счастья вам, мои дорогие, пусть плоды вашего честного труда принесут достаток и изобилие вашим семьям!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Результат самоотверженного труда



Эти сорта созревают на 5–10 дней раньше других, их урожайность больше на 18–30 процентов, длина волокна достигает 38–40 миллиметров, а такой показатель, как микронейр, улучшен до 3,9–4,2.

Непосредственную причастность к успешной работе хлопкоробов чувствуют и производители сельскохозяйственной техники, без которой сегодня невозможно получить хороший урожай. И с каждым годом парк сельхозтехники растет.

В едином ритме с хлопкоробами во время уборки трудились коллективы хлопкоочистительных заводов, принимающих хлопок на хранение и переработку. За годы независимости практически на всех предприятиях проведено техническое перевооружение, установлено современное, эффективное и высокопроизводительное оборудование, которое позволяет вырабатывать из сырья качественное волокно, пользующееся высоким спросом.

Не менее внимательно следили за уборкой хлопка и текстильщики, ведь их

работа напрямую зависит от того, насколько полно они будут обеспечены качественным сырьем.

Словом, весть о завершении хлопкоуборочной страды с нетерпением ждали и в селах, и в городах. И все, конечно же, ждали, что уборочная завершится успешно. И эти ожидания оправдались...

Сегодня мы чувствуем земледельцев и их помощников, всех, кто вложил свой посильный вклад в выращивание и уборку хлопка-сырца, чей самоотверженный труд высоко оценен главой государства.

Чувствуя свою высокую ответственность за судьбу урожая, они несмотря на весенние капризы погоды, задержавшие сев, всхожесть семян и рост хлопчатника, летний зной, гармисели и песчаные бури, умело используя накопленный опыт и знания, широко внедряя новые технологии, своевременно и качественно проводя весь комплекс агротехнических мероприятий по возделыванию хлопчатника, и в нынешнем году оказались на высоте, возведя полноценный хирман.

Нельзя не отметить то внимание и поддержку, какие оказывает труженикам села руководство республики. В частности, только в течение последних пяти лет в рамках специальной государственной программы было улучшено мелиоративное состояние 1 миллиона 460 тысяч гектаров орошаемых земель, на что было израсходовано около одного триллиона сумов, что позволило повысить урожайность сельскохозяйственных культур, в том числе и хлопчатника.

Важную роль в получении высоких урожаев играют и обеспечение фермерских хозяйств льготными кредитами и техникой, доставка непосредственно на поля необходимых семян, органических и минеральных удоб-

реждений, горюче-смазочных материалов, а также организационные мероприятия по проведению хлопкоуборочной страды до наступления ненастья.

Весь комплекс мер позволил добиться не только количественных, но и качественных показателей: более 90 процентов хлопка сдано высокими сортами.

Как говорится в поздравлении Президента страны хлопкоробам и всем трудящимся Узбекистана, в числе первых справились со своими договорными обязательствами дехкане и фермеры Республики Каракалпакстан, Навоийской, Андижанской, Ферганской и Бухарской областей, в короткие сроки завершенными работами Амударьинского, Элли-

калинского, Нарпайского, Шерабадского, Кумкурганского, Букинского, Гурленского районов. Отмечены фермерские хозяйства, в которых с каждого гектара собрали по 45–60 центнеров.

Примеры хорошей работы есть во всех регионах страны. В частности, раньше всех в Джизакской области справились с выполнением обязательств по сдаче хлопка-сырца земледельцы Дуслукского района. А лидером, первым завершившим уборочную страду, здесь стало фермерское хозяйство «Фирдавсий — Ширинбой», возглавляемое

сдавшем на хирман 126,2 тонны хлопка. Причем в данном хозяйстве 90 процентов выращенного урожая было собрано с применением современной сельскохозяйственной техники...

Хорошая работа дает и соответствующие доходы. Как отмечено в поздравлении Президента, по предварительным подсчетам, в нынешнем году валовой доход от хлопководства превысит 3,1 триллиона сумов, что на 23 процента больше, чем в прошлом году. А это значит, что повысятся и доходы дехкан и фермеров, благосостояние их семей.



Фото Ш. Шаропова.

опытным хлопкоробом Гульсарой Ураловой. Благодаря постоянно проводимой работе по улучшению плодородия почвы и ее мелиоративного состояния, широкому внедрению передовых технологий в выращивании хлопчатника этот коллектив вместо намеченных 28 центнеров получил в среднем с каждого гектара по 36,5 центнера ценного сырья. Также в числе первых завершило сбор выращенного урожая фермерское хозяйство «Гайбулла-ота»,

Хлопковая страда завершена. Но сразу же за уборкой выращенного в этом сезоне урожая в фермерских хозяйствах начинают закладку урожая будущего года. Так уж устроена жизнь на селе, что каждый день земледельца здесь наполнен напряженным трудом, результатом которого и является хороший урожай. Поэтому хочется пожелать им традиционное: «Хорманг!».

Собир АЛИЕВ.

сотовыми операторами касательно внедрения системы GSM 4G.

Вице-президент компании «Air Liquide» Кристоф Фонтейн рассказал о долгосрочной программе по инвестированию, реализуемой в нашем государстве, в частности, в области трансформации энергии.

— Мы заинтересованы в строительстве завода по производству газов, так как в дальнейшем спрос на них будет стабильно возрастать, в особенности в химической, нефтеперерабатывающей и металлургической отраслях, — сообщил он. — В марте текущего года между НХК «Узбекнефтегаз» и компанией «Air Liquide» был подписан протокол о сотрудничестве в сфере производства промышленных газов, что стало новым этапом делового сотрудничества.

ИА «Жахон».

ИНФРАСТРУКТУРА

Автострада послужит развитию

В КАРШИ развернулись широко масштабные работы по дальнейшему развитию и благоустройству областного центра. В их числе строительство новой кольцевой автодороги.

Согласно проекту современная автострада протянется на 56 километров. В отличие от прежней она будет не только больше почти в три раза, но и гораздо шире, с четырехрядным движением в оба направления.

Дорожники уже приступили к возведению новой автострады. В нынешнем году им предстоит проложить 30 километров дорожного полотна. Также здесь будут построены шесть путепроводов и дорожно-транспортных развязок, вдоль автодороги возведены кемпинги, отели, предприятия торговли и общественного питания. В общей сложности предстоит освоить около 170 миллиардов сумов. Еще 66 миллиардов сумов будет направлено на строительство производственной и социальной инфраструктуры.

По мнению специалистов, новая кольцевая автострада послужит дальнейшему развитию региона, обеспечению безопасности дорожного движения.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Презентация инвестиционного потенциала во Франции

По его словам, важным фактором развития двусторонних отношений является побратимство между Бухарой и Руэй-Мальмезоном, которому в январе следующего года исполнится 15 лет.

Между администрациями двух городов установлены тесные контакты, организуются регулярный обмен делегациями, поддерживается культурно-гуманитарное взаимодействие.

— Наша общая цель — предоставить местным компаниям исчерпывающую информацию об экономическом потенциале республики, созданных условиях для ведения бизнеса. Надеемся, что сегод-

няшняя презентация способствует привлечению французских инвестиций в промышленность Узбекистана, — сказал он.

В ходе мероприятия выступили представители французского бизнеса, уже имеющие опыт делового сотрудничества с нашей страной, либо рассматривающие такую возможность. Собранные обсудили приоритетные направления и перспективы взаимовыгодного сотрудничества, современные состояние и развитие узбекской промышленности, льготы, предоставляемые правительством иностранным инвесторам, проводимые социально-экономические реформы.

Вице-президент компании «Thales» Мишель Рикард выразил мнение, что иностранным инвесторам привлекает диверсифицированная экономика Узбекистана и высококвалифицированные специалисты.

— В настоящее время мы совместно с другой французской компанией «Oberthur Technologies» работаем над выпуском биометрических паспортов в вашей стране, — поделился предприниматель. — Также мы стараемся расширить сотрудничество с НАК «Узбекистон хаво йуллари», разрабатываем проект совместного телекоммуникационного спутника и планируем провести переговоры с узбекскими

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

МЕРОПРИЯТИЯ

Общественный совет в действии

В Ташкенте состоялось заседание Общественного совета, действующего при Министерстве обороны Республики Узбекистан, на котором всесторонне проанализирована его работа.

Как отметили участники мероприятия, Общественным советом за период с октября 2012 по октябрь 2013 года проведена масштабная работа по воспитанию молодого поколения в духе патриотизма и любви к Родине, ограждению молодежи от негативных проявлений «массовой культуры», популяризации технических и прикладных видов спорта, организации военно-спортивных соревнований, проведению встреч и бесед под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!» в высших военных образовательных учреждениях и воинских частях.

Также члены Общественного совета в этот период постоянно выезжали на места с целью ознакомления с условиями, созданными для военнослужащих и их семей, проведения бесед с призванными и их родителями.

Было подчеркнуто, что в ходе проведения мероприятий с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, деятелей культуры и искусства, представителей общественности особое внимание уделялось разяснению сути и значения реформ, проводимых в Вооруженных

Силах Узбекистана, достижений нашего народа за годы независимого развития государства. Проведенная Общественным советом масштабная работа способствовала прежде всего обеспечению здоровой морально-духовной атмосферы в воинских частях, повышению престижа службы в армии среди молодежи, успешному решению задач по улучшению социально-бытовых условий военнослужащих, социальной защите уволенных в резерв.

На заседании определены новые направления и задачи в работе Общественного совета, в том числе и по подготовке к празднованию 22-летия со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Страховые услуги: на все случаи жизни

ИТОГИ деятельности компании «Узбекинвест» за девять месяцев текущего года были озвучены на пресс-конференции, прошедшей в Ташкенте.

Основной целью мероприятия стало информирование общественности о страховых услугах компании, мерах по дальнейшему совершенствованию и расширению спектра услуг для населения.

Как было отмечено, на сегодняшний день Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» предлагает свыше 90 видов услуг по обязательным и добровольным видам страхования. За отчетный период компания добилась роста объемов страховых премий на 25,1 процента и принятых страховых обязательств на 21,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Кроме того, объем страховых услуг, предо-

ставленных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, вырос на 17 процентов.

На пресс-конференции менеджер Центра страхования НКЭИС «Узбекинвест» Сайфулло Мирзов в своем выступлении обратил внимание на страховые услуги, предоставляемые населению. Так, повышение объема и качества страховых услуг для физических лиц является одним из основных требований страхового рынка на сегодняшний день. И в этом направлении компанией принимаются все необходимые меры. В частности, именно с этой целью в январе прошлого года компанией создан Центр страхования, одной из основных задач которого является

продвижение услуг по добровольным видам страхования и обеспечение их доступности, в том числе в отдаленных районах сельской местности.

Центром на постоянной основе ведется работа по дальнейшему развитию и расширению региональной и агентской сети. В результате на сегодняшний день общее число территориальных подразделений компании достигло 111, из них 14 территориальных филиалов, 97 страховых отделений. А количество страховых агентов превысило 1 000.

В течение девяти месяцев компанией заключено почти 76 тысяч договоров страхования с физическими лицами, благодаря чему объем страховых обязательств вырос на 30 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Анвар ТУРАЕВ.

БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Весомая поддержка малого бизнеса

С МОМЕНТА своего создания Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» и его филиалы, действующие в регионах страны, вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие Узбекистана.

В их числе и Сергелийский филиал банка «Асака», который зарекомендовал себя как надежное и стабильное финансово-кредитное учреждение. Предоставляя широкий спектр банковских услуг, коллектив филиала, состоящий в основном из молодых специалистов, строит свою работу, основываясь на современных стандартах обслуживания и принципах индивидуального подхода к каждому клиенту.

За прошедший период текущего года коллектив финансового учреждения успешно реализовал целый ряд мероприятий по исполнению первоочередных задач, определенных правительственными документами. Позитивные шаги в его деятельности были нацелены на увеличение ресурсной базы, программу развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

При финансовой поддержке филиала банка «Асака» в столице республики созданы десятки частных производств и предприятий сферы обслуживания населения,

динамично развивается семейный бизнес. Только за девять месяцев текущего года на поддержку субъектов предпринимательской деятельности было предоставлено кредитных средств в общем объеме свыше 47,9 миллиарда сумов. В результате создано около 150 рабочих мест. Значительная часть средств была направлена на финансирование женщин-предпринимателей, которым была оказана поддержка в виде предоставления кредитов в размере 600 миллионов сумов.

Микрокредиты, как показывает практика, это один из эффективных и малозатратных на сегодняшний день способов финансирования бизнеса. В этом направлении Сергелийский филиал банка «Асака» ведет активную работу, предоставляя услуги микрокредитования своим клиентам. С начала года субъектам предпринимательской деятельности было выделено микрокредитов на 391,4 миллиона сумов. Благодаря этому многие из клиентов филиала смогли развивать свой бизнес.

Одной из важных задач в текущем году стало участие в Государственной программе «Год благополучия и процветания». В этой связи коллектив финансового учреждения ведет работу по нескольким направлениям, основным из которых является поддержка семейного бизнеса, осуществляемая посредством предоставления долгосрочных кредитов на льготных условиях. Это позволяет семьям организовывать собственное производство, создавать рабочие места.

Еще одним важным направлением деятельности филиала банка является кредитование выпускников профессиональных колледжей, что способствует вовлечению молодежи в бизнес. Отчетливо понимая, что молодежь — это завтрашний день страны, ее будущее, специалисты Сергелийского филиала банка «Асака» совместно с местными органами власти и другими заинтересованными организациями в целях широкого привлечения юношей и девушек к предпринимательству проводят семинары и беседы в учебных заведениях. Для открытия собственного дела им выделяются льготные кредиты. Так, за прошедший период текущего года, выпускникам профессиональных колледжей выделен

стартовый капитал для реализации бизнес-проектов, а также увеличены объемы кредитования.

Для развития малого бизнеса и частного предпринимательства филиал намерен увеличивать объемы кредитования, в первую очередь долгосрочных кредитов, для создания новых, модернизации и технологического обновления действующих производств, связанных с развитием промышленного, сельскохозяйственного производства и сферы услуг, создавая для предпринимателей условия максимальной доступности к услугам кредитования, в том числе на льготных условиях за счет специального фонда льготного кредитования, внебюджетных фондов и других источников в соответствии с решениями правительства.

Сергелийский филиал банка «Асака» также продолжает политику увеличения объема долгосрочного кредитования преимущественно за счет внутренних источников. При этом в рамках постановления главы государства от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких



международных рейтинговых показателей» филиал банка расширяет объемы кредитования инвестиционных проектов по модернизации, техническому и технологическому перевооружению предприятий и отраслей реального сектора экономики.

Достижения любого финансового учреждения невозможны без грамотных специалистов. Поэтому особое внимание здесь уделяется вопросам подготовки, переподготовки и повышения квалификации персонала. Таким образом, значительный размер капитала, широкая клиентская и ресурсные базы, современные методы управления позволяют филиалу банка уверенно выстраивать стратегию дальнейшего роста, финансировать проекты субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, вносить весомый вклад в экономику крупного района столицы, содействовать повышению благосостояния населения.

Подготовил С. ВЛАДИМИРОВ.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутичилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает, что в тендер, объявленный в газете «Народное слово» от 21 августа 2013 года № 162 (5806) на поставку консервов «Молоко цельное сгущенное с сахаром» 8,5% жирности, вносятся дополнения.

I. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкабад (бывш. Арифова), 17. Телефон (+998 71) 230-41-90. Факс (+998 71) 234-60-27.

II. Предмет тендера.

Лот	Предмет тендера	Количество	Максимальная закупочная цена
	Консервы «Молоко цельное сгущенное с сахаром» 8,5% жирности, ГОСТ 2903, ТУ, соответствующие требованиям ГОСТа (1/400 г, 1/380 г), в том числе:		
	при поставке расфасовкой 400 граммов или	250 000 консерв. банок	1,17 долл. США за 1 консерв. банку (по импорту); 4 220,0 сумов за 1 консерв. банку (на внутреннем рынке)
	при поставке расфасовкой 380 граммов	263 158 консерв. банок	1,04 долл. США за 1 консерв. банку (по импорту); 3 840,0 сумов за 1 консерв. банку (на внутреннем рынке)

III. Условия поставки — СІР — ж/д ст. Ахангаран, код станции 723009 (Республика Узбекистан) согласно INCOTERMS-2010.

IV. Срок поставки — до 20 декабря 2013 года.

V. Отчетственным предпринимателям-производителям предоставляются ценовые предпочтения, предусмотренные законодательством Республики Узбекистан.

VI. Стоимость тендерной документации.
Сумма тендерной документации за указанный лот составляет 200 долларов США. Для отечественных поставщиков оплата производится в узбекских суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.

Банковские реквизиты для оплаты за тендерные документы:
Узкомгосрезерв,
— валютный счет 20203840300101000001,
— расчетный счет 20203000600101000002,
АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал, г. Ташкент, МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

VII. Сумма задатка (Bid Bond).
Сумма задатка (Bid Bond) для участия в тендере составляет 1% от стоимости заявленного к поставке тендерного объема.

VIII. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 24 ноября 2013 года.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Услуги супервайзерского контроля при строительстве нефтегазовых скважин на контрактных площадях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/54/10-13/375

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) в размере не менее 2,5 миллиона долларов США;
- ✓ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по 3 (трем) или более договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- ✓ сертифицированное оборудование, программный продукт и квалифицированный персонал (обязательно иметь диплом о высшем или средне-техническом профильном образовании и сертификат по управлению скважиной IWCF, IADC или аналог) с опытом работы не менее 5 лет в аналогичной должности (супервайзер, буровой мастер, начальник буровой) и не менее 10 лет в нефтегазовой отрасли (опыт работы с зарубежными подрядчиками и оборудованием является дополнительным преимуществом при прочих равных условиях). При этом на момент подачи конкурсной документации не менее 75% персонала должны иметь опыт и умение заполнения суточных рапортов и ведения документации по строительству скважин в программе WellView (Пелотон). Остальной персонал в случае присуждения контракта должен быть обучен работе в программе WellView (Пелотон) до начала работ по контракту;
- ✓ руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом работы в качестве руководителя (в должности не ниже начальника отдела) аналогичных по характеру и объему работ не менее 5 (пяти) лет и опытом работы в нефтегазовой отрасли не менее 10 лет с опытом и умением заполнения суточных рапортов и ведения документации по строительству скважин в программе WellView (Пелотон), имеющего сертификат по управлению IWCF, IADC или аналог;
- ✓ если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются) по 15 ноября 2013 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 26 ноября 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 ноября 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет **электромонтажников** — **4 — 6 разряда,**
на постоянную **монтажников-наладчиков**
работу: **оборудования** — **4 — 6 разряда.**

Заработная плата — 2 млн. сумов.
Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.
Заработная плата выплачивается своевременно.
Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

«УСТО — ШОГИРД»

Дерево успеха

— Когда мне было лет шестнадцать, мы с друзьями случайно попали на традиционный конкурс предпринимателей и ремесленников «Ташаббус»...

Тогда молодой человек даже не мог предположить, что спустя годы сам будет представлять свои работы на этом же конкурсе...

Говоря о достижениях Шавката, стоит упомянуть и о том, насколько непросто были его первые творческие шаги...

В отличие от других учеников, которые с легкостью повторяли узоры мастера, — говорит Ш. Юсупов...

товки дерева к работе очень сложен и долот. К примеру, сегодняшняя древесина будет пригодна лишь через три-четыре года...

В цехе, где трудятся над созданием эксклюзивных шахматных столов, шкатулок, настенных тарелок и других изделий...

Благодаря членству в Ассоциации народных умельцев «Хунарманд» Юсупов пользуется налоговыми льготами...

Сегодня изделия Ш. Юсупова находятся в музеях и частных коллекциях как в стране, так и за рубежом...



Фото автора.

изводя образцы искусства средних веков. По окончании работ мастер планирует передать их в Государственный музей истории Темуридов.

Ныне Ш. Юсупов задумал создать специализированную школу ремесленничества, в которой секретам мастерства будут обучаться дети, лишенные родителей...

— Школа, в которой срок обучения составит полгода, будет

рассчитана на более 100 человек, — говорит автор идеи. — В ней планируются занятия по десяти направлениям...

Примечательно, что в семье Шавката брат Ибраг — усто по изготовлению ювелирных изделий, член ассоциации «Хунарманд»...

Остается добавить, что в стране из года в год молодых ремесленников становится все больше.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Целебный каштан

В УЗБЕКИСТАНЕ произрастает много целебных кустарников и деревьев, и одно из них — каштан, радующий нас густой тенью в знойный летний день...

Красивое, развесистое дерево, которое во время цветения покрывается бело-розовыми соцветиями...



Для приема внутрь можно использовать порошок, приготовленный из плодов, который имеет горький вкус...

Маннон НАБИЕВ, провизор.

Этот день в истории

В Китае 26 октября отмечается праздник Чуньян — день двойной девятки. Он приходится на девятый день девятого месяца по лунному календарю...

В 1861 году в этот день немецкий преподаватель физики и изобретатель Иоганн Филлипп Рейс прочитал доклад «О телефонии посредством электрического тока»...

150 лет назад в Лондоне представители одиннадцати столичных футбольных клубов учредили ассоциацию — первый в мире узкопрофессиональный футбольный союз...

Дивали — повсеместно отмечаемый в Индии праздник, символизирующий победу света над тьмой, добра над злом...

Ровно 13 лет назад в этот день астрономы из Корнельского университета в Нью-Йорке объявили об открытии ими четырех новых спутников Сатурна...

АВТОСПОРТ

Крутые виражи Чимгана

В ТАШКЕНТСКОЙ области прошли зрелищные соревнования — авторалли «Чимган-2013».

Так называемый «автосламом», в котором приняли участие ведущие гонщики республики, судя по количеству спортсменов и зрителей...

Победу в них одержали экипажи в составе Алишера Ахметкулова и Павла Гончарова, Фархада Даминова и Фатхуллы Убайдуллаева...

В. СЕРГЕЕВ.

ФУТБОЛ

Чемпионы досрочно

ЗА ТРИ тура до окончания очередного чемпионата страны по футболу среди женских команд досрочно определился абсолютный победитель соревнований.

Им стал профессиональный футбольный клуб «Севинч» из города Карши. По счету это седьмая победа футболисток Кашкадарьи...

места с алмалыкским «Металлургом» и мубарекским «Машвалом». Важно отметить и тот факт, что отличительная черта нынешнего чемпионата по женскому футболу...

А. РАМАЗАНОВ.

Реклама и объявления

HALQ BANKI Народный банк Республики Узбекистан объявляет конкурс (тендер) на изготовление билетов мгновенной денежно-выигрышной лотереи.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги. В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 12 и 28 ноября 2013 года...

Хақ сўзи Народное слово Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан...

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрционный № 0002 от 15 января 2008 года.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04.